

## МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

### Основная цель – развитие района

Износковский район расположен в северной части Калужской области, его территория составляет 1333,8 кв. км. В рамках административного деления муниципальное образование МР «Износковский район» представлено десятью сельскими поселениями, в которых находятся 120 населенных пунктов.

С каждым годом жизнь в районе становится лучше и комфортнее, и это во многом благодаря возможности реализации на его территории программ федерального, областного и районного значений.

Ответственным исполнителем муниципальных программ является администрация МР «Износковский район», соисполнителем – отдел архитектуры муниципального хозяйства администрации Износковского района, руководит которым Николай Юрьевич Апросин.

Работает в отделе пять человек, на плечах которых лежит большой объем работы и контроль за их выполнением. Так, в отделе изо дня в день трудятся: Дарья Викторовна Жаркова – главный специалист отдела, Наталия Александровна Стешенко – эксперт отдела, Дмитрий Николаевич Аксенов – архитектор отдела, Виктор Владимирович Москаленко и Марина Никитична Митина – ведущие специалисты отдела.

В беседе специалисты отдела рассказали о самых значимых, актуальных и важных программах, нацеленных на обеспечение жизнедеятельности населения, реализация которых выполняется в Износковском районе в этом году.

Так, в 2015 году продолжается участие нашего района в программе «Чистая вода». На реализацию этой программы из бюджета Калужской области выделено 1 млн. 250 тысяч рублей. На сегодняшний день ведется сбор документов для проведения торгов, чтобы приступить к запланированным работам.

На реализацию государственной программы Калужской области «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области» из областного бюджета выделено Износковскому району 810 тысяч рублей. На эти средства у нас планируется произвести замену двух котлов в котельной Износковской школы. Кроме того, по этой же программе МО СП «Село Износки» выделено дополнительно 414 тысяч рублей. На эти средства в с. Износки будет произведен перевод на индивидуальное отопление четырех муниципальных квартир.

Не менее важным для жителей нашего района является его участие в программе «Пе-

реселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории МР «Износковский район». В рамках данной программы в Износковском районе ведется строительство двух 12-квартирных домов в с. Износки и п. Мятлево. Деньги на строительство выделены из федерального и областного бюджетов. Завершить строительство данных объектов планируется к 1 сентября 2015 года.

Кроме того, в рамках этой программы заключены контракты с фондом поддержки строитель-

В 2015 году в рамках этой программы запланирован ремонт дорог в с. Износки по улицам Луговая, Новая, Садовая, Окружная. Средства на проведение этих работ в размере 6 млн. рублей выделены из областного бюджета к 30-летию Износковского района.

Подрядные дорожно-строительные организации уже приступили к выполнению работ, которые планируется завершить к 15 августа – дню 30-й годовщины Износковского района.

У данной программы существует отдельный пункт – подпрограмма под названием «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования в МР «Износковский район», по которой в нашем районе проводится межевание, содержание, ремонт, паспортизация как рай-



Коллектив отдела муниципального хозяйства администрации МР «Износковский район»: (слева направо) В.В. Москаленко, Н.Ю. Апросин, Д.Н. Аксенов, Д.В. Жаркова, М.Н. Митина, Н.А. Стешенко.

ства Калужской области на приобретение жилья за счет долевого софинансирования из федерального, областного и районного бюджетов.

Основной связующей сетью в Износковском районе являются автомобильные дороги, которых на территории района семь: федерального, областного, районного, муниципального значения.

Необходимым условием поддержания нормальной жизнедеятельности района является обеспечение капитального ремонта дорог в населенных пунктах, их обустройство в соответствии с требованиями обеспечения безопасности дорожного движения, улучшение технического и эксплуатационного состояния, повышение качества содержания.

С этой целью с 2013 года на территории Износковского района реализуется муниципальная целевая программа «Развитие автомобильных дорог районного значения и пассажирского транспорта общего пользования в МР «Износковский район».

онных, так и внутрипоселенческих дорог. Средства на эти цели выделяются из районного бюджета, в этом году они составили 8 млн. 638 тысяч рублей. На сегодняшний день по этой программе выполнено межевание и паспортизация 15 автомобильных дорог района.

Успешная реализация вышеперечисленных программ стала возможна благодаря тому, что власти района безразлично, в каких условиях живут люди, это позволит обеспечить повышение качества их жизни. Наш Износковский район принимает участие во многих программах разных уровней – федеральных, региональных, стараясь сделать возможным реализацию своих намеченных планов, ведь не всегда это можно сделать району самостоятельно, благо, что в этой работе есть на кого положиться и откуда ждать помощи и поддержки.

На страницах газеты мы еще расскажем и о других программах, в которых сегодня принимает участие наш район и которые для нас, его жителей, жизненно важны.

Т. АНДРЕЕВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

### В Бярятинском районе открыли памятник погибшим воинам

13 июля в районе деревни Цветовка Бярятинского района состоялось торжественное открытие памятника погибшим воинам. Мероприятие состоялось в рамках международной «Вахты Памяти - 2015».



В церемонии приняли участие временно исполняющий обязанности губернатора области Анатолий Артамонов, заместитель министра культуры Российской Федерации Григорий Ивлиев, ветераны, представители поисковых отрядов из 14 регионов России, местные жители.

Памятник установлен на территории реконструированной

братской могилы на военном мемориале «Взрыв», где в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. был осуществлен подрыв немецких укреплений. Монумент безвозмездно передан Калужской области Общероссийской общественно-государственной организацией «Российское военно-историческое общество». Автор памятника – скульптор Виталий Шанов.

Обращаясь к собравшимся, Анатолий Артамонов поблагодарил участников Российского военно-исторического общества и поисковиков за их благородный труд по восстановлению исторической памяти. При этом временно исполняющий обязанности главы региона подчеркнул значимость данной работы в патриотическом воспитании подрастающего поколения: «То, что происходит здесь – лучший способ воспитания нашей молодежи. Те ребята, которые прошли через участие в поисковой работе, не только сами многое прочувствовали, но и своим товарищам расскажут правду о войне и цене той свободы, которой мы сегодня обладаем».

\*\*\*

В этот же день в Бярятинском районе на территории военномемориального комплекса «Зайцева Гора» завершилась международная Вахта Памяти, в рамках которой работал военно-исторический лагерь «Западный фронт». Он был организован при участии Министерства культуры РФ, Министерства обороны РФ, Российского военно-исторического общества и Поискового движения России.

В течение двух недель более двухсот участников экспедиции проводили поисковые работы в окрестностях деревни Зайцева Гора. Были обнаружены останки ста пятидесяти четырех бойцов, установлены имена шести из них.



В январе 1942 – марте 1943 годов здесь шли ожесточенные бои за высоту 269,8 метра. Она была пропуском к стратегически важному Варшавскому шоссе, прорваться к которому бойцам Красной Армии не удавалось в течение года. Символом боев за высоту стал подкоп, который 40 дней вели саперы 50-й армии. На глубине 15 метров были заложены 25 тонн взрывчатки. Взрывом были уничтожены 400 фашистских солдат и офицеров, пулеметные дзоты, блиндажи и техника противника. В боях за Зайцеву гору по разным сведениям погибли порядка ста тысяч бойцов Красной Армии.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

## ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

# Оздоровительная кампания проходит на достойном уровне

Наиболее распространённой и популярной формой летнего отдыха детей и подростков традиционно продолжают оставаться оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, открытые на базе школ.

В соответствии с постановлением правительства Калужской области от 14.11.2014 г. № 666 «Об итогах организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков Калужской области в 2014 году и задачах на 2015 год» на территории Износковского района организованы оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, открытые на базе школ.

При подготовке к открытию летних лагерей были заключены соглашения с министерством образования и науки о взаимодействии по

титу, что в этом году на отдых детей было выделено больше средств, чем в 2014 году, как и прежде в лагерях с дневным пребыванием дети получали полноценное двухразовое питание из расчёта 186 рублей в день на ребёнка, в прошлом году эта сумма составляла 160 рублей.

Работа с детьми в лагерях дневного пребывания была организована в тесном контакте с работниками культуры и библиотек, со специалистами Износковского культурно-спортивного центра «Олимп», были привлечены опытные педагоги, владеющие современными методиками и технологиями психолого-педагогической и оздоровительной работы с различными категориями детей.

Были приняты меры по выполнению СанПиН

Дзержинском, Юхновском, Износковском, Мельниковском районах, представителем подразделения межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы Дзержинского, Юхновского и Износковского районов, прокуратурой Износковского района, пунктом полиции (для обслуживания территории Износковского района) были организованы проверки всех шести лагерей в период их работы по обеспечению комплексной безопасности детей в период отдыха, были проверены организация отдыха, организация питания детей, состояние медицинского обеспечения, состояние пожарной безопасности, обеспечение правопорядка и общественной безопасности, ведение работы по профилактике правонарушений.

В результате проверки нарушений в ходе работы лагерей, а также замечаний и предписаний со стороны проверяющих выявлено не было. Везде имелись в наличии паспорта комплексной безопасности, планы действий по обеспечению безопасности детей, инструкции для персонала, как действовать в чрезвычайных ситуациях.

За время отдыха пищевых отравлений, укусов клещей, чрезвычайных происшествий (самовольных уходов, случаев употребления алкоголя, наркотических средств) - не было. Несчастных случаев и травм, произошедших в лагерях, не зафиксировано, медицинское обслуживание детей было организовано на должном уровне. Был обеспечен правопорядок и общественная безопасность, организована круглосуточная охрана, в течение дня установлен пропускной режим, вечером и ночью территория ла-

«Овощеводство», учащиеся Шанско-Заводской СОШ заняли 1-е место в номинации «Пчеловодство», СОШ д. Хвощи - призёр в номинации «Овощеводство», Мятлевская СОШ заняла 3-е место в общекомандном зачёте.

В Износковском районе ведётся большая работа по направлению детей в загородные оздоровительные лагеря и санаторно-оздоровительные учреждения. В районе выделены путёвки для детей, по которым на отдых в ГАУЗ КО «Калужский санаторий «Звездный» отправляются или ещё отправятся в последние месяцы лета двенадцать человек, в ОАО «Санаторий «Вита» (г. Анапа) - семеро, в ЗОЛ «Галактика» (Жуковский район) - двенадцать детей, десять - в МУ СОЦ «Дружба» Малоярославского района и трое - в ДОК «Спутник» Ростовской области. Всего в районе будет реализовано 43 путёвки в загородные лагеря и санатории Калужской области и за её пределами.

В период летних каникул 2015 года особое внимание уделяется различным формам трудовой занятости детей и подростков. Они участвуют в благоустройстве школьных дворов, двадцать семь человек работают в школьных лесничествах. Тридцать два старшеклассника через Износковский центр занятости временно трудоустроены в Износковской и Шанско-Заводской средних школах, в школах организованы работы по выращиванию сельхозпродуктов на пришкольных участках. Общественно полезным трудом на пришкольных участках в летний период с июня по август будет занято около 300 учащихся.

Главная цель летнего отдыха - снятие физического и психологического напряжения детского организма, чтобы ребята, посещающие летний лагерь, стали более коммуникативными, физически выносливыми, раскрыли свои таланты, стали активнее в школьной жизни.

В целом оздоровительная кампания в нашем Износковском районе проходит организованно, созданы необходимые условия для отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков. Итоги первой смены, как отметил на совещании, прошедшем 30 июня, министр образования Калужской области А.С.Аникеев, прошли на достойном уровне.

Мы выражаем признательность администрации МР «Износковский район» и лично главе администрации В.В. Леонову за заботу и поддержку, благодаря которой мы смогли организовать отдых в лагерях школ всем 255 детям нашего района, несмотря на то, что в этом году на питание потребовались значительно возросшие финансовые расходы.

**Н. ХОХЛОВА,**  
заведующая  
отделом образования  
МР «Износковский район».

## О чем писала районная газета



### К 30-летию Износковского района

1989 год

Газета «Рассвет» от 5 августа № 93

### Портретная галерея «Рассвета»

Кто-кто, а водители хорошо знают цену хлеба. Сами видят, как идет уборка урожая, сами в ней принимают непосредственное участие.

Юрий Корзухин работает водителем КамАЗа в РТП «Износковское». Только что он свалил на ток семь тонн зерна. И обратно в поле, к комбайнам. Сегодня он возит зерно из совхоза «Извольский», земледельцы этого хозяйства вырастили неплохой урожай. Вот Юрий и торопится к ним на помощь. А она очень нужна. Машина молодого водителя большегрузная. Борты нафаршированы. Выходит и рейсы Юрий Корзухин совершает полновесные. Видели бы вы, как проседают весы, что установлены перед въездом на Износковское хлебоприемное предприятие, когда машина Юрия въезжает на них.

Сгрузив зерно и быстро оформив документы, Юрий спешит в кабину. Стоять некогда. Солнце светит вовсю, комбайны в полях работают без остановок - надо спешить убрать урожай. Спешить надо еще и потому, что сегодня стоит хорошая погода, а завтра дожди и ветры могут перевернуть хлеба.

Маршруты водители не выбирают. Есть задание, есть план - твое дело сделай в срок, надежно, с гарантией. У Юрия Корзухина маршрут сейчас один: зерновое поле - Износковское хлебоприемное предприятие. Все накатанной становится эта дорога. В закрома Родины хлеба поступает с каждым днем все больше.

Газета «Рассвет» от 15 августа № 97

### Правофланговые соревнования

У кого бы в Хвощах ни спросил об Алексее Дмитриевиче Борисове - каждый о нем скажет только хорошее. Подкупает он своим односельчан человеческим обаянием, отзывчивостью и добротой.

С самых юных лет работает Алексей Дмитриевич в совхозе «Агарышевский» водителем. С того момента, как в совхозе появился автобус, вождение его доверено А.Д. Борисову.

У коммуниста А.Д. Борисова кроме чисто производственных дел немало общественной работы. Он является членом парткома совхоза, председателем группы народного контроля, членом профсоюзного комитета. Словом, Алексей Дмитриевич постоянно находится в гуще тех событий, которые происходят в его родном хозяйстве. Каждому явлению он умеет дать принципиальную оценку. И коммунисты, и беспартийные всегда внимательно прислушиваются к мнению своего товарища, так как считают, что Алексей Дмитриевич Борисов своим примером заслужил право на собственное мнение.

На снимке: водитель совхоза «Агарышевский» коммунист А.Д. Борисов.



В летнем лагере Ивановской школы.

организации отдыха детей, проживающих на территории МР «Износковский район», о выделении субсидии на их оздоровление, заключены договоры с Управлением Роспотребнадзора на обработку территорий школ от клещей.

Кроме того, разработали организационные планы мероприятий и представили в ТО Управления Роспотребнадзора г. Кондрово. Методические рекомендации по совершенствованию воспитательной и образовательной работы были разосланы во все школы района, проведена паспортизация лагерей, во всех школах разработаны программы проведения летнего отдыха детей. В итоге было получено заключение (разрешение) ТО Управления Роспотребнадзора г. Кондрово на открытие оздоровительных лагерей на базе всех шести школ района.

С 1 июня 2015 г. были открыты лагеря с дневным пребыванием для 255 школьников, из них 133 учащихся из категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (33 - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 97 - дети из малоимущих семей, трое - дети-инвалиды).

На оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием району была выделена субсидия из областного бюджета в размере 437 тысяч 368 рублей, из местного бюджета - 556 тысяч 430 рублей. (Всего израсходовано на оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием - 993 798 рублей.) Хотелось бы отме-

2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул». Также соблюдались условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей во время их пребывания в шко-

ле: функционирование автоматической системы пожарной сигнализации, во всех школах установлена система тревожной сигнализации. Перед проведением экскурсий в лес, при организации «трудовых десантов», нахождении на солнце с детьми проводились беседы и инструктажи по вопросам правил дорожного движения, технике безопасности и т.д. В лагерях строго соблюдался режим дня.

Кроме того, были приняты дополнительные меры по обеспечению комплексной безопасности несовершеннолетних в лагерях с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений МР «Износковский район», представителями ТО Управления Роспотребнадзора в

герей охранялась сторожами. Стоит отметить, что все сотрудники детских лагерей отдыха имели педагогическое образование и справки об отсутствии судимости.

В ходе работы лагерей на базах образовательных учреждений было проведено несколько конкурсов и слётов: районный конкурс организации деятельности лагерей, победителем которого стал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием на базе МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».

Средние общеобразовательные школы приняли также участие и в областном конкурсе-слёте трудовых объединений школьников, который проходил 15 мая в г. Калуге. Итоги порадовали. Износковская СОШ стала победителем в номинации



Дети на отдыхе в летнем детском лагере при Шанско-Заводской СОШ.





## ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

### Внесены изменения в законы, направленные на усиление защиты прав граждан в случае банкротства работодателя

Федеральным законом от 29.06.2015 г. № 186-ФЗ внесены изменения в Гражданский кодекс РФ, Федеральные законы «О несостоятельности (банкротстве)», «Об исполнительном производстве», направленные на усиление защиты прав граждан в случае банкротства работодателя. Согласно изменениям работники, в том числе бывшие, наделяются правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании должника (работодателя) банкротом. Наличие более

чем трехмесячной задолженности по выплатам работникам может стать основанием для признания работодателя банкротом.

Устанавливается обязанность руководителя-должника или индивидуального предпринимателя обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании банкротом, если по причине недостаточности денежных средств имеется не погашенная в течение более чем трех месяцев задолженность по причитающимся работникам выплатам

(оплата труда, выходные пособия и пр.).

Регламентируется порядок проведения собрания работников и выбора представителя (срок проведения собрания - не позднее чем за пять рабочих дней до даты проведения собрания кредиторов).

Определена очередность исполнения требований кредиторов, в том числе в части требований по текущим платежам: из второй в третью очередь перенесены требования об оплате деятельности лиц, привлеченных арбитражным уп-

равляющим для обеспечения исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве; из третьей в четвертую очередь - требования по коммунальным и эксплуатационным платежам.

Также из текста Закона о банкротстве исключено упоминание требования о компенсации морального вреда.

Закон вступает в силу по истечении 90 дней после дня официального опубликования, за исключением пп. 39, 43, 45 ст.2, вступивших в силу со дня официального опубликования, и ряда других положений, вступающих в силу в более поздние сроки (опубликован на официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> - 30.06.2015 г.).

## Конфликт интересов

Замещение должности государственной или муниципальной службы связано с необходимостью обязательного соблюдения предусмотренных законом ограничений и запретов.

Так, в Федеральном законе от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Закон) под конфликтом интересов на государственной или муниципальной службе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между

личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.

При этом под личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей, понимается возможность получения государственными или муниципальными служащими при исполнении должностных (служебных) обязанностей доходов в виде денег, ценностей,

иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц.

В случае возникновения конфликта интересов или возможности его возникновения, государственный или муниципальный служащий, как только ему станет известно об этом, обязан в письменной форме уведомить своего непосредственного начальника.

В свою очередь начальник государственного или муниципального служащего обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов путем изменения должностного или служебного положения государственного или муниципального служащего, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служеб-

ных) обязанностей и (или) отказа его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

Предотвращение и урегулирование конфликта интересов, стороной которого является государственный или муниципальный служащий, осуществляется путем отвода или самоотвода государственного или муниципального служащего.

Непринятие государственным или муниципальным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение государственного или муниципального служащего с государственной или муниципальной службы.

**Г. ФИЛАТОВ,**  
прокурор  
Износковского района.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

### Детям нужна семья

№ РБД 4088

Евгения В.

Дата рождения - август 2013 г.

#### Кроха с недетскими глазами



В своей маленькой жизни девочка уже испытала боль, горе и страх одиночества. Женя родилась раньше срока, слабой, в ее всех отношениях и с тех пор находится под постоянным наблюдением врачей. Сейчас ее ангелы-хранители - это люди в белых халатах. Как может сложиться ее дальнейшая судьба, если первый год своей жизни ребенок жил без объятий и поцелуев, без мамы и родных людей. Найдутся ли любящие и заботливые руки, чтобы вытащить Женю из системы сиротских учреждений?

Группа здоровья: IV.  
Причины отсутствия родительского попечения: мать лишена родительских прав, в графе отец - прочерк.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

№ РБД 4096

Татьяна М.

Дата рождения - июнь 2013 г.

#### Настрадались и намучились

Не так давно Танюшка стала жить в сиротском учреждении. «Когда она поступила к нам, - говорит нянечка, - девочка совсем ничего не умела делать сама: ни кушать, ни пить из кружки, она и улыбаться-то не умела». Сейчас малышка немного привыкла. Уже вместо испуга в ее черных глазках появились интерес и любопытство. Сколько еще понадобится времени, чтобы девочка почувствовала себя комфортно - неизвестно. Известно только, что без любящих мамы и папы это будет трудно сделать. Танечка - ребенок с особенностями в развитии, и у нее тоже должен быть шанс стать любимой дочкой.

Группа здоровья: IV, ребенок-инвалид.  
Причины отсутствия родительского попечения: мать ограничена в родительских правах, в графе отец - свидетельство о смерти.  
Возможные формы семейного устройства: опека, приемная семья.

№ РБД 2889

Андрей М.

Дата рождения - январь 2001 г.

#### Чуткий, ранимый, справедливый



Андрей пользуется уважением в классе. Он много знает и хорошо учится. Помогает в учебе одноклассникам. Любимые школьные предметы - математика, труд и чтение. Воспитатели любят Андрея за его доброту, отзывчивость и трудолюбие. Увлечен словарным делом. Лучше и быстрее всех в классе выполняет задание и за урок успеваает получить еще и дополнительное. В свободное время много читает, рисует, играет в компьютерные игры и любит смотреть фильмы про войну.

Андрей уважает старших, отзывчив на внимание, чуткий и обаятельный мальчик. Ему очень нужно надежное, крепкое плечо взрослого, родного человека, и чем скорее, тем лучше.

Группа здоровья: III.  
Причина отсутствия родительского попечения: мать лишена родительских прав, отец - свидетельство о смерти.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

По вопросам семейного устройства детей вы можете обратиться по адресу:  
г. Калуга, ул. Пролетарская, 111.  
Тел. 71-93-90.

## ЗДОРОВЬЕ

### Аллергия

Неврологи говорят, что все болезни - от нервов, инфекционисты учат - по причине заразных агентов, а аллергологи недалеко от истины, утверждая, что очень многие проблемы со здоровьем имеют аллергическую основу. К сожалению, сегодня аллергия выходит на первое место по распространенности в мире. Только пищевую аллергию испытывают в среднем 10% детей и 2% взрослых. В индустриальных городах и мегаполисах аллергическими недугами страдают более половины их жителей, в сельской местности - в 3-4 раза меньше. По разным данным в целом в России до одной трети населения - аллергики.

Многое зависит и от пищевых привычек людей. Так, бедный витаминами, микроэлементами и растительной клетчаткой рацион с высоким содержанием полуфабрикатов и консервированных продуктов резко повышает восприимчивость организма буквально ко всему. Все может начаться с желудочно-кишечной патологии или плохой работы печени, если она не выполняет своей очистительной функции. Порой аллергия предшествует язвенной болезни и другим недугам желудочно-кишечного тракта, хроническому тонзиллиту, холециститу, ревматизму, сопровождает глистные заражения (из-за выделения ядовитых для человека продуктов жизнедеятельности паразитов). Аллергия часто соседствует с нарушениями микрофлоры кишечника (дисбактериозом).

У ребенка причиной может быть несоблюдение его матерью диеты в период беременности. Врачи советуют

женщинам, ожидающим ребенка, воздерживаться от классических аллергенов (шоколада, цитрусовых, кофе и т. д.). В младенческом возрасте аллергия нередко развивается при слишком раннем прекращении кормления грудью и переходе к искусственному вскармливанию. Аллергия в таком случае связана с ферментной недостаточностью. Просто у маленького ребенка еще не успели сформироваться и налажены механизмы усвоения взрослой пищи.

Многое зависит от отца ребенка. Если он регулярно «обкуривает» свою жену, то с полной гарантией родители получат слабенького, болезненного, аллергичного малыша. Вдыхание табачного дыма повышает аллергический фон не только у детей, но и у всех без исключения людей. Женщины более чувствительны к табаку, чем мужчины, а дети, поскольку их иммунная система еще не сформировалась, наиболее чувствительны к



компонентам табачного дыма.

Катастрофически ухудшается экология планеты, пища становится все более синтетической, изменяется климат, к тому же люди (и животные, мясо которых человек ест) принимают все больше медикаментов. Мамы не вскармливают потомство грудным молоком...

Интересно: часто аллергию может вызывать обычное окружение человека. Например, солнце, вода, электромагнитные волны. Есть даже аллергия на людей. Выражение «у меня на вас аллергия» имеет прямое отношение к реальности. Дело в том, что у некоторых женщин запах мужского пота может вызывать самую настоящую аллергию! В данном случае аллергия развивается на некоторые вещества, которые содержит пот мужчин.

Увеличивает риск заболеваний аллергией и наследственность. Если у ребенка оба родителя - аллергики, то риск

развития аллергии на ту же, например, пыльцу, приближается к 90%!

Главное в лечении аллергии - установить вызывающую ее причину и по возможности прекратить контакт с этим провоцирующим болезнью фактором. Лучший помощник пациента в этом поиске - врач-аллерголог. Больному аллергией необходимо тщательно обследоваться, чтобы выявить не только внешние аллергены (пыльца, икра, курица, стиральный порошок и др.), но и внутреннюю причину заболевания.

Если у вас началась аллергия, скорее обращайтесь к врачу, чтобы он назначил лечение - самолечение опасно! Если вдруг проявления аллергии начинают нарастать быстро и катастрофически - вызывайте «скорую помощь». И будьте здоровы!

**И. ГУСЕВА,**  
специалист отдела  
мониторинга ГБУЗ КО  
«Калужский областной центр  
медицинской профилактики».

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ



### Как бороться со слизнями

**Пожалуй, самые распространенные моллюски, которых можно встретить в огороде, конечно же, слизни. Борьба**

**со слизнями в огороде просто необходимо, так как они причиняют огромный вред растениям. Они не только поедают листья и плоды, но и переносят различные заболевания и микробы.**

#### Признаки появления слизней

На внешний вид слизни - это улитки без ракушек. По цвету они серые или зеленоватые, а также существуют виды с ярко-оранжевой окраской. Тело у них мягкое, покрытое слизью. Основные признаки появления таких непрошенных гостей - блестящий влажный след от проеденных ими дырок на листьях.

#### Профилактика

В первую очередь необходимо постоянно разрыхлять грядки, так как слизни прячутся и откладывают яйца под большими комками земли. Проводите борьбу с сорняками. Постоянно пропалывайте грядки. Сорняки после этого лучше сразу убирать с огорода, так как слизни очень любят спасаться от жары в кучах травы, находящейся в междурядьях. Если у вас есть компост, то помните, что это любимая среда обитания слизней, и компостная яма не должна находиться в непосредственной близости от гряд. Также стоит избавиться от кустарников, растущих у грядок, так как слизни будут прятаться от солнца в их тени.

#### Методы борьбы со слизнями

Все методы борьбы со слизнями можно разделить на две группы: химические и механические.

##### Химические

Очень результативным средством против слизняков являются разбросанные по огороду гранулы метальгида. Также данное средство можно использо-

вать в виде порошка. Его можно насыпать в месте большого скопления этих вредителей. В подобных целях можно использовать и медный купорос или гашеную известь. Еще одним сильнодействующим средством является смесь хлорки и печеной золы в соотношении 1:4.

Проводить обработку химическими средствами стоит несколько раз.

##### Механические

Удалять слизней с грядок можно, просто собирая их. После того, как они будут собраны, их лучше сжечь. Можно бросать их в керосин.

Также можно накрывать рассаду при помощи обрезанных пластиковых бутылок. Некоторые садоводы прибегают к такой хитрости, как накрытие грядок целлофаном. Принцип состоит в том, что под утро слизни будут прятаться под целлофан, так как там влажно и прохладно. Но когда солнце начнет пригревать, они просто погибнут от перегрева.

Кроме того, можно использовать и яичную скорлупу. Ее следует истолочь и разбросать по огороду, при этом нужно стараться, чтоб она попала на листья. Дело в том, что ее края являются очень острыми и способны легко нанести ранения нежной коже слизней, от чего они быстро погибают.

Еще можно использовать кизельгур (диатомит). Он обладает большой пористостью и адсорбцией, попадая на нежный кожный покров слизней, сушит его, что и приводит к гибели этих моллюсков.

Конечно, одним из самых простых способов является использование горячей воды. Для этого нужно горячей водой 60°C полить листья растений. Под действием высоких температур слизни очень быстро погибают.

Также для борьбы со слизнями можно использовать и растения. Слизни просто не переносят чеснок, хрен, полынь, крапиву, мяту, пижму, петрушку, Melissa.

У слизняков есть и природные враги, и главным из них является земляная жаба. Слизнями питаются ежи, так что, если они живут на вашем участке, не спешите их выгонять.

## ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

### Крестный ход с иконой Калужской Божией Матери

С первых веков христианства Пресвятая Богородица особо почитаема верующими. По преданию, первый образ Богородицы был написан апостолом и евангелистом Лукой на доске от стола. Особое распространение икон с изображением Божией Матери началось с шестого века.



В нашей стране образы Пресвятой Богородицы стали почитаться с момента Крещения Руси святым равноапостольным князем Владимиром. Нередко Мать Божия через свою икону исцеляла страждущих, спасала русские города от нашествия врагов, голода, эпидемий, пожаров. Неоднократно Пресвятая Богородица являла свою заботу о калужской земле. Почитаемый здесь Ее святой образ именуется «Калужская» и является шитом калужской земли.

Калужская икона Божией Матери явилась в 1748 году в селе Тиньково Калужской губернии в доме помещика Василия Хитрово. Его служанки перебирали вещи на чердаке, и одна из них, Евдокия, отличавшаяся тяжелым нравом, нашла холст с изображением женщины и позволила себе непристойные речи. Подруга Евдокии пригрозила ей, что если она не исправится, то игуменья, изображенная на холсте, ее накажет. Не подавшись увещаниям подруги, Евдокия плюнула на святой образ, и тотчас с ней случился припадок, и она упала в судорогах. На следующую ночь родителям Евдокии явилась Богородица. Она рассказала им о причине болезни их дочери и повелела отслужить молебен перед найденной иконой и окропить святой водой с молебна большую Евдокию. После молебна Евдокия выздоровела, а Василий Хитрово взял икону домой, где от нее происходило много чудес и исцелений. В 1771 году Калугу и ее окрестности охватила моровая язва, никакие меры не помогли справиться с болезнью. Прося помощи у Божией Матери, ее чудотворную икону перенесли из Тинькова в Калугу и три дня с молитвой обносили икону вокруг города, после чего язва отступила.

Во время Отечественной войны 1812 года армия Наполеона вошла в Калужскую губернию. Жители молились перед Калужской иконой Божией Матери, и армия захватчиков свернула с пути на Калугу, следуя по уже разоренным ранее местам.

Традиционно крестный ход с почитаемым списком Калужской иконы Божией Матери проходит по калужской земле. Верующие из разных городов, сел и деревень могут приложиться к иконе.

**30 июля крестный ход пройдет по Износковскому району, молебны Пресвятой Богородице будут совершены в 13.00 в храме в честь Николая Мирликийского Чудотворца в с. Износки и в 14.30 в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» в п. Мятлево.**

С уважением,  
священник Дионисий Лобанов,  
<http://vsehskorb-radost.cerkov.ru/>

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

- **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЗЕМЛЯ, ТОРФ - 12 кубометров.** Тел. 8-910-918-84-90.
- **БЕТОН ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.** Низкие цены. Справки по тел.: 8-916-003-43-22; 8-964-514-26-55.
- **ПРОДАЕТСЯ ДОМ** в д. Дороховая, участок 36 соток, колодец, подводится газ. Тел. 8-968-354-27-04. Лидия Павловна.

### День донора

**29 июля с 8.30 до 12.00** в поликлинике ЦРБ Износковского района: с. Износки, ул. 40 лет Октября, д.1 - проводится **День донора**. Компенсация за обед 690 рублей, студентам дополнительно 100 рублей. С собой иметь паспорт.

### Итоги Всероссийской государственной тиражной лотереи «ВГТЛ 4 «Победа»

Продано билетов 1 653 166 шт.

Категория	Выигрышная комбинация	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	364404	2	3 099 686,50
2	X64404	16	129 154
3	XX4404	165	20 038
4	XXX404	1 631	3 548
5	XXXX04	16 574	1 446
<b>Всего:</b>		<b>18 388</b>	<b>41329150</b>

Всероссийская государственная тиражная лотерея «ВГТЛ 4 «Победа» («70 лет Победы») проводится в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 10.06.2010 г. № 964-р ГРН Г200Т/000017 ПРФ. **Подробнее на сайте: [www.goslottery.ru](http://www.goslottery.ru)**

1 июня состоялся розыгрыш Всероссийской государственной тиражной лотереи серии «70 лет Победы».

Газета «Известия», 11 июня 2015 года.

## Календарь работ в июле

● Провести окончательное прореживание корнеплодов: моркови и петрушки до 4 см, свеклы до 10-12 см, пастернака, скорцонера, редьки до 8-10 см.

● Продолжить пасынкование помидоров, удаление засохших и пожелтевших листьев в нижней части кустиков. На открытой помидорной грядке к 20 июля подготовить растения к заключительному этапу вегетации: прищипнуть верхушки, удалить неплодоносящие веточки, уменьшить зеленую массу, снять крупные и средние, но еще зеленые, плоды, выламывать цветки и бутоны - они уже не успеют дать плоды, проделать сквозные продольные разрезы на нижней части стебля и вставить в расщелину распорку. Два - три раза за месяц подкормить (как в открытом грунте, так и в парнике) раствором коровяка, куриного помета с добавлением суперфосфата и золы.



● Огурцы регулярно поливать раствором марганцовки, подкармливать раствором коровяка (птичьего помета) раз в 10 дней. Собирать урожай каждые два дня. Поливать не чаще двух раз в неделю.

● Укорачивать плети тыквы над третьим листом после завязи, вырезать боковые, не несущие плодов, побеги. Оставлять на одном растении не более трех завязей. Поливать часто и обильно, три раза подкормить.

● При сборе земляники делать пометки (колышки) у особо урожайных однолетних и двулетних кустов или кустов с особо крупными плодами для выщипывания от них после сбора урожая посадочного материала (усов-розеток). Укоренившиеся (два-три листа и белые корешки) розетки отсаживать на рассаду грядку для доращивания и накопления.

● Собирая урожай смородины и крыжовника, обирать с последующим захоронением или сожжением ягод, подпорченных огневкой.

● При сухом лете обязательно полить, хотя бы один раз, картофель, малину, ежевику и по возможности другие кустарники, пионы.

● Зорко следить за появлением вредителей: огневки, листоверток, листоедов у смородины и крыжовника, тли и листоедов у роз, личинок и яиц белянок, совок и капустной мухи у капусты, колорадского жука у картофеля. Механически уничтожить обнаруженные личинки и яйцекладки. Меры химической и иной защиты в случаях массового поражения вредителями применять в соответствии с имеющейся инструкцией.

● Продолжать удаление поросли у малины, яблонь, облепихи, сливы и др. Систематически заниматься прополкой и рыхлением на всех культурах.

● Пасынковать георгины, удалять лишние побеги, идущие из земли. У гладиолусов выкапывать и сжигать пожелтевшие и большие растения, поставить колья. У роз вырезать тонкую поросль и дички (пятылистные побеги).

● Оставить на семена по 1-2 растения салата, кресс-салата, листового горчицы, кориандра, дайкона, редиса, укропа, петрушки, сельдерея и др.



### Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 2 по Калужской области напоминает, что с 2015 г. единый срок уплаты имущественных налогов (за землю, транспорт, имущество) - 1 октября (до 2015 г. - 1 ноября). Начисление налогов производится годом, следующим за налоговым периодом, т.е. в 2015 году начисление налогов производится за 2014 год.

Налоги за 2014 г. начислены, рассылка налоговых уведомлений производится через ФКУ «Налог-сервис» г. Мытищи заказными письмами. При желании вы можете обратиться в налоговую инспекцию для получения налогового уведомления лично либо воспользоваться интернет-сервисом «Личный кабинет ФЛ». Заранее благодарим за своевременную оплату налогов.

## РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета  
Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет».  
Зам. главного редактора Т.Б. Шишкова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-0070 от 24 декабря 2009 г.

Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [gassvet\\_izn@mail.ru](mailto:gassvet_izn@mail.ru);  
[www.admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet](http://www.admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.



### ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. 12+ Информационная продукция, не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Объем 1 п.л. Индекс 51773  
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать: по графику - в 16.00, фактически - в 16.00

Набор в редакции. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». г. Калуга, пл. Старый Торг, 5 (издатель).